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Kedves Jelenlévık, különös tekintettel Elsıéves Hallgatóink! 

Üdvözlöm Önöket a BME Természettudományi Kara 2008. évi Gólyabálján. 

 

Ez karunk második önálló gólyabálja, nekem is másodszor jutott a 
megtiszteltetés köszönteni a részvevıket. 

 

Egyetemi elıadásaimat mindig avval kezdem (eltekintve persze az elsıtıl), 
hogy összefoglalom, mi történt az elızı alkalommal. Ezt egyébként angolul 
szoktam, de itt most ettıl eltekintenék. 

 

A fı tétel az volt, hogy a Gólyabál nemcsak egy szórakoztató esemény, hanem 
ez az a hely, ahol az elsısök egyetemi, fıiskolai polgárrá válnak;  
ez az az idıpont, amikor a hivatalos beiratkozás után az egyetemi közösségi 
életbe végérvényesen becsatlakoznak. 

Ezután vizsgáltuk tavaly, hogy miért is hívják „gólyának” az elsıéves 
hallgatót, illetve miként van ez más nyelvekben. Erre csak pár példa: freshman, 
tenderfoot, pervokursznyik, fuchs, renard. 

 

Az idei tanév elsı - Gólyatábortól Gólyabálig – terjedı szakasza különösen 
gazdag volt ünnepségekben. Elsıéveseink sok bölcs tanácsot hallhattak 
köztársasági, akadémiai elnök uraktól, rektor úrtól és még sokan másoktól 
beleértve saját magamat is.  
Ezen útravalók  sorát most nem szeretném tovább növelni. 

 

Arra azért emlékeztetem önöket, hogy a TTK  ısszel ünnepelte fennállása 10. 
évfordulóját. Találkozhattak gazdasági partnereinkkel, közöttük jelentıs 
hazai és világcégek, mint a Paksi Atomerımő, a SIEMENS, a MORGAN-
STANLEY, képviselıivel. 
Mi rendeztük a magyar természettudományi karok (Debrecen, ELTE , Pécs, 
Szeged és persze a BME) Dékáni Kollégiuma ülését. 

 

Fejlıdünk a Gólyabál helyszíne tekintetében is. Tavaly még a vízben voltunk, 
idén már kijöttünk a szárazföldre.  
Picit világosabban: a 2007-es helyszín az A38-as hajó vízvonal alatti része volt, 
2008-ban már szárazon vagyunk, igaz még a föld alatt. 
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A helyszínben követtük az egyetemi változásokat is. Új rektorunk Péceli Gábor. 
Pécel legnevezetesebb látnivalója a Ráday kastély. Mi most a Ráday utcában 
vagyunk. 

 

Valami jó tanácsot azért illik adnom, igaz más témában. A tanévkezdethez 
kapcsolódó ünnepségek már végükhöz közelednek, de a báli szezon mostanság 
kezdıdik. Tehát 

A megelızı idıszakra (ez most már kicsit késı). 
Ahogy az ünnepeknél, úgy a báloknál is a készület igen fontos, sokszor még 
magánál az eseménynél is nagyobb szerepe lehet. A Kis herceg rókája mondja: 
"Mindig mondd meg elıre, mikor jössz, és én ünneplıbe öltöztetem a 
szívemet. Tudod, szükség van bizonyos szertartásokra is.  

Amikor már ott vagyunk (ez nem biztos, hogy 100%-ig idıszerő).  
Tanács elsıbálozóknak: Részlet egy 1930-ban megjelent illemtankönyvbıl: 
Ha táncolsz, ügyelj magatartásodra.  
Nem szép, ha táncosnıdet kartávolságra tartod magadtól, de az sem ízléses, ha 
szorosan magadhoz öleled. 
A tánc után kísérd helyére táncosnıdet, és udvarias meghajlással köszönd meg 
neki a táncot. A hölgy erre néma bólintással válaszol, talán mosollyal is. 

 
Beszéd nincs idézet nélkül. Egy ideillı dalszöveg a Kispál és a Borz-tól: 
Vedd fel a szép ruhád viszlek a bálba 
Az éjjel nem alszunk más se csinálja 
Aztán magadra hagynak s Te ott állsz szelíden 
Hajnal van az utcán és jól esik minden 

 
Ideje már befejezni ezt a beszédet.  
Ezt a már sokszor említett tavalyiban úgy tettem, hogy elsıéveseinknek azt 
kívántam váljanak sophomore-rá, egyben megígértem, hogy ez a szó mit is 
jelent, azt majd késıbb tisztázzuk.  
Nahát ez az amerikai angollá vált archaikus francia szó leginkább másodévest, 
de sok minden mást is a jogosítványtól a zenei életig jelent. Akit jobban érdekel, 
nézze meg a például a WIKIPEDIA-ban.  
 

Kedves Jelenlévık! Minden jót a mai estére. Azért, mint dékán emlékeztetek, 
hogy holnap TDK nap van. Ezt is elsıseinknek mondom leginkább, a 
versenyzık vélhetıleg nem felejtik el. 

Felhıtlen boldogságot, érezzük jól magunkat! 


